



我市“百城禁毒会战”战绩居全省首位

1818名贩毒犯罪嫌疑人落网

百城禁毒声势浩大,打击犯罪势如破竹,自去年10月公安部部署全国公安机关百城禁毒会战以来,我市公安机关高位部署,高强度推进,在半年时间内,共抓获嫌疑人1818名,缴获毒品121.6公斤,破获部目标18起,省目标34起,打击综合战果位列全省第一。通过会战期间超常规、强有力的集中打击整治,给予涉毒犯罪沉重打击,吸毒人员受到有力管控。

六个主攻方向严打毒品犯罪

近年来,受到国际毒潮泛滥和国内多种因素影响,我国毒情形势不容乐观,因毒品引发的犯罪和社会问题日益增多,已成为影响我国社会治安稳定的重要因素。去年9月29日,国家禁毒委、公安部在京召开全国禁毒工作会议和全国公安机关百城禁毒会战部署会。这是我国时隔十年之后再度召开的全国禁毒工作会议,对深入推进禁毒人民战争,坚决遏制毒品问题蔓延势头,不断开创禁毒工作新局面提出明确要求,作出重要部署。

根据全国禁毒工作会议精神和,公安部当天即部署全国公安机关开展为期半年的百城禁毒会战,组织108个重点城市,围绕打击制毒犯罪、开展堵源截流、查控吸毒人员、打击集散分销、整

治外流贩毒、打击网络涉毒活动等六个主攻方向,对打击整治各类毒品问题进行分类推动、重点攻坚。

“一把手”挂帅 确保会战强力推进

宁波市委、市政府及市公安局高度重视百城禁毒会战。省委常委、市委书记刘奇等领导多次作出重要批示,并专题听取禁毒工作汇报,对下一步工作提出明确要求。市委常委、公安局长刘凯要求全市公安机关充分认清禁毒形势,坚决贯彻落实公安部和省厅决策部署,要将其作为“一把手”工程来抓,强化工作措施和组织保障,确保会战既定目标的强力推进。

市、县两级公安机关均成立由常务局长任组长的会战领导小组,确保措施责任落地。市公安局还成立3个专项督导组,2次分片督

导检查各地会战开展情况,及时发现、解决会战中出现的各种问题,确保“不懈怠、不松劲、不泄气”。

此次禁毒会战,全市公安机关从宁波毒情实际出发,将查处收戒集群战、零包案件围剿战、大要案件攻坚战三大基础战役作为警方的主攻方向。各地警方明确“全警作战”、“逢嫌必检”,治安、刑侦、巡特警、禁毒、边防、派出所等警种,从打击零包贩毒入手,抓住娱乐场所、中小旅馆等易涉毒重点领域,不间断地开展集中清查行动,重点查处涉毒可疑人员和容留吸毒案件,对有嫌疑的违法犯罪人员依法进行尿样检测,从中发现涉毒人员,循线打击查处吸毒贩毒行为。海关、机场、水陆分局、铁路派出所等单位,根据各自职责开展关口站点查缉、物流邮件检查、缉毒犬上岗临检等公开查缉,大力开展堵源截流,最大限度阻断毒品流入。

三次集群作战展宁波公安实力

记者了解到,全市公安机关还充分借助毒品犯罪案件线索排查和信息会商机制,充分收集、整合、分析、共享犯罪信息,各地各警种密切分工合作,有效实现打击效益最大化,有效防止了因案件相互交织造成的不利影响。各地公安机关还坚持“打出去、控上家、挖源头”的工作理念,以外来贩毒人员和区域性贩毒团伙为重点,开展缜密侦查,并主动与贵州、四川、湖南、云南、广东等地警方协作对接,联手侦查,扩大战果。会战期间,市公安局牵头先后组织开展“10·10”、“1·15”、“2·27”三次特大集群作战,3次行动共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人近700人,其中刑事处罚350余人,充分表明了我市公安机关严厉打击毒品违法犯罪的决心与信心,体现了多警联动、合成作战全警机

制的作用和能力。记者了解到,这三次集群作战的规模和最终战果在全国范围内均属罕见,其中关键就在于市公安局的统筹指挥,协调各地整合信息,加强分工协作,最终集中收网,实现了“端窝点、摧网络”的根除效果,这种战法也得到了公安部的充分肯定。

在此次“百城禁毒会战”期间,全市公安机关还严格落实吸毒人员各环节管控措施,进一步巩固“毒驾”常态化治理经验,严防吸毒人员漏管失控、肇事肇祸,全面加强对社会面吸毒人员的排查、吸毒检测等基础管控措施,确保见面率达到100%。行动以来,各地公安机关共查处吸毒人员9021人次,强制隔离戒毒2108名。

百城禁毒会战的结束,并不意味着涉毒违法犯罪有了喘息之机。记者了解到,公安部已决定从今年4月开始在全国公安机关开展为期3个月的网络扫毒专项行动。宁波公安机关也将继续重拳出击,全力遏制涉毒犯罪活动。
孙波 张栋

向身边的“最美”致敬

——胡朝霞先进事迹引起强烈反响

连日来,“全国最美基层干部”胡朝霞的先进事迹经媒体广泛传播后,引起社会各界强烈反响。在宁波公安队伍中,民警们更是被她的事迹感动着、鼓舞着。广大公安民警纷纷表示,要以胡朝霞为榜样,把人民群众满意作为基层工作的最终目标,以实际行动向身边的“最美”致敬。

在胡朝霞曾工作过20多年的北仑公安分局交警大队车管所,所长王伟说,“胡朝霞是我们的骄傲,这些年,无论她在哪个单位,她始终扎根基层,服务群众,她身上爱岗敬业、亲民爱民的精神值得我们每一位基层民警学习。”

胡朝霞的同事,北仑公安分局出入境大队民警陈昱茗告诉记者:“‘最美’就在我们身边,一直以来,胡姐的一言一行潜移默化地影响着我们,在今后的工作中,我们会以更饱满的热情接待每一位前来办事的群众。”

还有许多原本不认识胡朝霞的民警,

在了解她的事迹后,都被深深打动。江东公安分局民警李成忠说,读了胡朝霞的报道后,对她的敬佩之情油然而生,她身上展现的是一种大爱,她无愧“全国最美基层干部”这一荣誉。

海曙公安分局鼓楼派出所民警梁庆说,胡朝霞的“最美”精神体现在日常工作的点点滴滴中,平凡之中见真章,一件件普通的事串起来,就显得特别不普通、不平凡,从她的事迹中,感受到了“为人民服务”五个字沉甸甸的分量。

“平凡的岗位能这样扎实做好,不容易。”“基层工作千头万绪,做好不容易,确实值得学习和借鉴!”还有许多基层民警纷纷在朋友圈转发评论胡朝霞先进事迹,他们都表示,要以“最美”为榜样,从自身工作做起,从身边小事做起,心系群众,恪尽职守,以实际行动赢得人民群众的认可,为社会发展和平安作出更多贡献。

王岑 常华



胡朝霞与大妈们交谈 孙波 摄

主流媒体聚焦胡朝霞爱民事迹

连日来,包括《人民日报》、央视《新闻联播》在内的多家中央、省、市、县媒体对胡朝霞同志事迹进行专题报道,宣扬其一心为民的公仆情怀、热心帮扶群众的奉献精神。

“在平凡的岗位上,她用汗水和创新,获得群众交口称赞;在生活中,她对社会的感恩和奉献,高唱了一曲大爱之歌。”4月13日《人民日报》在刊登胡朝霞先进事迹时,给

出了这样的赞语。

4月16日晚,中央电视台《新闻联播》以“胡朝霞:服务无止境”为题,向全国人民展示了这位“全国最美基层干部”的风采。

《人民公安报》连续两天在头版刊发了长篇人物通讯《把微笑送给每一位前来咨询办事的群众》,记录了胡朝霞在平凡的基层工作中展现的“最美”风采,

并发表评论文章《让身边的人都美起来》。

此外,新华社、中央人民广播电台、《光明日报》、《经济日报》、人民网、《浙江日报》等主流媒体,也在近日报道了胡朝霞同志的事迹。新华社电讯称,胡朝霞同志是一名“让群众真心点赞的民警”,称其“带给人们更多温暖与希望”。据统计,截至目前,已有三十多家中央、省、市、县媒体为胡朝霞点赞。王岑 常华

精神永存 后继有人

象山千余干部群众参加徐祥青同志追思会

斯人已去斜阳里,化作人间四月天。4月17日是徐祥青同志的诞辰,就在当日下午,他的追思会在象山县大徐村举行,徐祥青生前的亲友、同事、曾经照顾过的老人以及社会各界人士等1000余人来到大徐村默哀、献花、致辞,共同追忆故人。

徐祥青同志原系象山县公安局民警,2014年2月5日因病去世,年仅47岁。他28年照顾大徐村老人的事迹被全国各级媒体曝光后引起了重大反响,国务委员、公安部部长郭声琨,浙江省委常委、公安厅厅长刘力伟等都作出重要批示,并被公安部追授为二级英模。

追思会回顾了徐祥青的生平,象山县县委常委、公安局局长余承嗣致辞表达了缅怀之情,民警代表重温了徐祥青的事迹,大徐村主任及村民寄托了哀思,徐祥青亲属致谢,“徐祥青爱民警队”表达了继承徐祥青精神的决心。

大徐村村主任周哉飞说:“虽然祥青已经离开我们一年多了,可是我们始终感觉他还在身边。前些日子,听说徐祥青生辰快到了,老人们都到我这里要求给他办个纪念活动。”

徐祥青同志去世后,象山县公安局成立了“徐祥青爱民警队”,各级领导干部、共产党员主动带头,民警、职工、辅警积极参与。这支队伍,从当初的不到100人已发展到现在的2000余人,经常性开展公益活动,并涌现出像大徐交警中队民警李水军这样的典型人物。孙波 李碧波